

**Protokół Nr XVI/2016
z XVI sesji VII kadencji Rady Gminy Adamów
odbytej w dniu 7 grudnia 2016 r.**

XVI sesję VII kadencji Rady Gminy Adamów odbyto w sali narad Urzędu Gminy Adamów.

Sesję rozpoczęto o godz. 9⁰⁰, a zakończono o godz. 11⁰⁵.

Bożena Skiba - przewodnicząca obrad.

Jan Cios – protokółant.

Radni obecni:

- | | |
|--------------------------------|----------------------------------|
| 1. Pan Grela Krzysztof Dariusz | 8. Pan Lewusz Mirosław Paweł |
| 2. Pan Kawałko Jan Henryk | 9. Pan Michałuszko Tomasz Marek |
| 3. Pan Kierepka Henryk | 10. Pan Powroźnik Piotr Artur |
| 4. Pan Koza Jerzy Stanisław | 11. Pani Skiba Bożena Ela |
| 5. Pan Krawczyk Ryszard | 12. Pan Skrzyński Czesław Marian |
| 6. Pan Krupa Robert | 13. Pan Słota Paweł Kamil |
| 7. Pan Kuryło Jacek Marian | 14. Pan Sołtys Dariusz Kazimierz |
| | 15. Pan Wiśniewski Andrzej |

Lista obecności (Zał. Prot. Nr 1).

Oprócz radnych w sesji udział wzięli:

- | | |
|-------------------------------------|---|
| 1. Pan Dariusz Szykuła | - Wójt |
| 2. Pan Piotr Szmidt | - Sekretarz Gminy |
| 3. Pani Ewelina Drożdziel - Szykuła | - Skarbnik Gminy |
| 4. Pan Marek Barcicki | - Radca prawny |
| 5. Pani Maria Sak | - Dyrektor Zespołu Szkół w Suchowoli |
| 6. Pani Elżbieta Kuźma | - Dyrektor Zespołu Szkół w Szewni Górnej |
| 7. Pani Danuta Jaworska | - Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej |
| 8. Pani Maria Łapińska | - Kierownik Centrum Integracji Społecznej w Jacni |
| 9. Pani Teresa Turczyn | - Dyrektor Gminnej Biblioteki Publicznej w Adamowie |
| 10. Sołtysi | |
| 11. Mieszkaniec gminy | |

Lista obecności (Zał. Prot. Nr 2)

Porządek sesji:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum
2. Przyjęcie porządku obrad
3. Przyjęcie protokołu z poprzednich sesji
4. Zgłaszanie interpelacji i wniosków przez radnych
5. Informacja Wójta o działaniach podejmowanych od ostatniej sesji
6. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał rady
7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej
 - dyskusja
 - podjęcie uchwały
8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie na rok 2016
 - dyskusja
 - podjęcie uchwały

9. Podjęcie uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej
 - dyskusja
 - podjęcie uchwały
10. Podjęcie uchwały w sprawie uchwały budżetowej na rok 2017
 - odczytanie projektu uchwały budżetowej
 - odczytanie opinii Komisji Rewizyjnej i opinii pozostałych Komisji
 - odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej
 - dyskusja nad projektem uchwały budżetowej
 - głosowanie projektu uchwały budżetowej
11. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2017 rok
 - dyskusja
 - podjęcie uchwały
12. Podjęcie uchwały zmieniająca Uchwałę w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii
 - dyskusja
 - podjęcie uchwały
13. Podjęcie uchwały w sprawie wydawania gazety samorządowej „Informator Gminy Adamów”
 - dyskusja
 - podjęcie uchwały
14. Podjęcie uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie zatwierdzenia taryf na zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków
 - dyskusja
 - podjęcie uchwały
15. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Ramowego Planu Pracy Rady Gminy
 - dyskusja
 - podjęcie uchwały
16. Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej za 2016 rok
 - dyskusja
17. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Planu Pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Adamów
 - dyskusja
 - podjęcie uchwały
18. Sprawozdanie z działalności Komisji Budżetu, Finansów, Rolnictwa, Spraw Gospodarczych i Ochrony Środowiska Rady Gminy Adamów za 2016 rok
 - dyskusja
19. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Planu Pracy Komisji Budżetu, Finansów, Rolnictwa, Spraw Gospodarczych i Ochrony Środowiska Rady Gminy Adamów
 - dyskusja
 - podjęcie uchwały
20. Sprawozdanie z działalności Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Pomocy Społecznej i Porządku Publicznego Rady Gminy Adamów za 2016 rok
 - dyskusja
21. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Planu Pracy Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Pomocy Społecznej i Porządku Publicznego Rady Gminy Adamów
 - dyskusja
 - podjęcie uchwały
22. Rozpatrzenie wniosku
23. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania
24. Zamknięcie obrad sesji.

Przebieg sesji:

Ad.1.Otwarcia **XVI sesji VII kadencji** Rady Gminy Adamów dokonała pani Bożena Skiba Przewodnicząca Rady Gminy Adamów.

Na podstawie listy obecności stwierdziła, że na stan 15 radnych obecnych jest 15, co stanowi quorum do prawomocności obrad.

Powitała osoby zaproszone i uczestniczące w sesji.

Ad.2. Pani Przewodnicząca - poinformowała, że radni projekt porządku obrad otrzymali wraz z zawiadomieniem. Zapytała czy w sprawie porządku obrad ktoś chce zabrać głos?

W sprawie porządku obrad nikt nie zabrał głosu.

Za uchwaleniem porządku obrad głosowało 15.

Przewodnicząca stwierdziła, że rada gminy uchwaliła porządek obrad XVI sesji VII kadencji.

Ad.3.Przewodnicząca rady – poinformowała, że protokół z poprzedniej sesji tradycyjnie wyłożono przed sesją na sali obrad i jest do publicznego wglądu.

Przewodnicząca rady zapytała radnych, czy protokół przyjmujemy przez odczytanie, czy bez odczytania?

Za przyjęciem protokołu bez odczytania głosowało 15.

Przewodnicząca stwierdziła, że protokół z XV sesji Rady Gminy Adamów z dnia 27 października 2016 r. został przyjęty bez odczytania.

Ad.4. Interpelacje i zapytania .

Radny Jan Kawałko – poinformował, że mieszkańcy Bożej Woli proszą o ponowne posypanie drogi, ponieważ jest ślisko i nie mogą wyjeżdżać pod górę.

Zabierając głos radny Krzysztof Grela – podziękował Wójtowi za to, że przychylił się do jego interpelacji w sprawie sprawdzenia deklaracji. W związku z powyższym prosił aby po zakończeniu pracy, Wójt przedstawił Radzie Gminy wyniki przeprowadzonej kontroli.

Pani Przewodnicząca odczytała;

* Pismo pani Mari Giergiel zam. Szewnia Dolna 29 z dnia 8.11.2016r. o sprzedanie działki stanowiącej własność Gminy położonej w obrębie Szewnia Dolna oznaczonej w ewidencji gruntów nr 40 i 85 o łącznej pow. 2.21 ha.

* Pismo Prokuratury Rejonowej w Zamościu z dnia 15 listopada 2016r. informujące, iż w dniu 9 listopada 2016 roku został ogłoszony Dariuszowi Szykule- Wójtowi Gminy Adamów zarzut z art. 231§1kk.

* Pismo Komendanta Miejskiego Policji w Zamościu z dnia 30 listopada 2016 roku w sprawie rozważenia możliwości zabezpieczenia w budżecie 2017 roku środków finansowych na zakup sprzętu kwaterunkowego oraz techniki biurowej dla Posterunku Policji w Krasnobrodzie.

Wójt udzielił odpowiedzi na zgłoszone interpelacje.

Dla radnego Jana Kawałko - odśnieżanie dróg trwa codziennie w dniu dzisiejszym również sprzęt odśnieża i posypuje drogi.

Takie sprawy mieszkańcy zgłaszają na bieżąco.

Dla radnego Krzysztofa Greli – dziękować nie ma za co, o wynikach kontroli tak jak zawsze zostaną państwo powiadomieni.

Odnosił się do pisma pani Giergiel w sprawie sprzedaży działki. Sprzedaż działki może nastąpić tylko w wyniku przetargu. Jeżeli państwo podejmą decyzję o sprzedaży, przygotujemy stosowne dokumenty na przetarg i to będzie zgodne z literą prawa.

Odnosnie pisma Prokuratury dotyczącego postawienia Wójtowi zarzut przekroczenia uprawnień art. 231 § 1. Te zarzuty były postawione Wójtowi dwa-rok temu, teraz dowiaduje się więcej z prasy, całe postępowanie jest w toku, tak że nie chciałbym się na ten temat wypowiadać. Mogę tylko powiedzieć, że postępowanie jest administracyjne, a nie karne. Jak państwo pamiętają był to rok 13 czy 14 nie pamiętam, było w prasie, że Wójt podarował, umorzył chodziło o kwotę 190 tys. zł, po dwóch latach artykuł który wszyscy czytamy, Wójt naraził gminę na szkodę 40 tys. zł, gdzieś przez dwa lata zginęło 150 tys. Na dzień dzisiejszy podatnicy o których pisze prasa nie mają zaległości podatkowych. Postępowanie jest w toku nie da się dzisiaj określić, ani zaległości, ani kwoty sprawa jest tak skomplikowana, że ani gmina, ani Samorządowe Kolegium Odwoławcze nie potrafi tej sprawy na razie określić. Sprawa wróciła z Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego i dalej nie wiemy jak to będzie wyglądać za rok, za dwa. Czy podatnik będzie miał kwotę którą podaje prasa czy będzie do zwrotu, czy będzie to kwota mniejsza to wszystko moim zdaniem opiera się na tym, że ktoś sobie coś zakłada. Doskonale wiecie, że podatki powinny być ściśle określone.

Zwracam się z prośbą do tych panów, którzy mnie oczerniają w gazecie już któryś raz, tam są podane nazwiska. Prosił aby nie mieszać jego rodziny jego interesów prywatnych do prasy bo nie o to chodzi. Jeżeli w ten sposób podchodzimy to proszę pokazać i powiedzieć. Poprzez te ileś lat dorobiłem się wspólnie z żoną mieszkania. Czy ktoś z państwa kto ma mieszkanie jest przestępcą? Jeżeli hektar łąki w Jacni warte 20 tys. zł. to taki majątek. Jak chcecie kupujcie być może komuś uda się sprzedać drożej. Te sprawy poruszono dwa lata temu przed wyborami. Powiem więcej prawo dzisiaj jest takie nie będę się wypowiadał. W ziołem prawnika, który tymi sprawami się zajmuje bo ja się na prawie karnym nie znam. Jeżeli ktoś komuś powiedział, że jest złodziejem, a drugi cały czas to powtarza, to chyba każdy z nich powinien odpowiadać, że kogoś pomawia. Tutaj po dwóch latach ktoś zarzucił mi 190 tys., po dwóch latach zmieniło się na 40 tys. jaka będzie końcowa kwota, poza tym żeby coś komuś zarzucać trzeba znać tok postępowania i inne sprawy znać, bo ja zapoznałem się z aktami i nie mam nic sobie do zarzucenia. Polskie prawo mówi, że nikt nie jest winny dopóki nie jest oskarżony i tak się cały czas czuję. Proszę zauważyć, że w 2016 roku udało się gminie bo ostatnio się dowiedziałem się, że dzięki to pracownikom pozyskać 3 mln. zł środków, natomiast prasa pisze, że Wójta będą karać za 10 tys. zł. przedawnienia. Takie jest prawo tak to musi wyglądać i ja to rozumiem. Na pewno niektórzy za złotówkę chcieli by mnie ukarać bo dla nich ma to ogromną wartość.

Odnosząc się do pisma Policji poinformowałem, że wspieraliśmy Policję i dalej należy ją wspierać, zarezerwowałbym nawet większe środki w budżecie, ale dla posterunku w Adamowie.

Rząd obiecał przywrócić wszystkie posterunki. Nie inwestowałabym w posterunek w Krasnobrodzie. W Adamowie jest budynek, który od lat nie jest użytkowany i będzie wymagał nakładów.

Radny Krzysztof Grela poparł przedstawioną propozycję Wójta, prędzej czy później posterunek będzie w Adamowie, zapytał czy jest inicjatywa z gminy o utworzeniu posterunku?

Wójt - rozmawiałem z Komendantem, że jeżeli Policja zechce otworzyć posterunek to jesteśmy w stanie pomóc.

Radny Dariusz Sołtys - jeżeli posterunek będzie utworzony to w czasie roku dokonamy zmiany budżetu, a teraz budżet pozostawmy bez zmian.

Ustalono, że Rada Gminy przyzna środki i będzie wspierać posterunek, który będzie na nowo otwarty w Adamowie. Stosowne zmiany w budżecie dokona w roku budżetowym. Za ustaleniem głosowało 15.

Ad.5. Pan Wójt – złożył informację o działaniach podejmowanych od ostatniej sesji.
(Zał. Prot. Nr 3)

Ad.6. Pan Wójt – złożył sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Gminy podjętych na poprzedniej sesji.
(Zał. Prot. Nr 4)

Ad.7. Pani Skarbnik wyjaśniła, że jest zmiana nazewnictwa, „Remont świetlicy wiejskie w Rachodoszczach” na „Adaptację budynku remizy OSP na świetlice wiejską w Rachodoszczach” i że zwiększono wydatki na rok 2016 o trzy tysiące złotych. Do drogi w Szewni Górnej, która została wykonana z kostki otrzymaliśmy pieniądze w wysokości 20 tys. zł. od FOGR-u i środki te zostały wprowadzone do tej inwestycji.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie dodatkowe wprowadzenie zmian.

Za wprowadzaniem zmian głosowało 15.

Pani Skarbnik przedstawiła projekt uchwały.

Za przyjęciem uchwały głosowało 15.

Przewodnicząca stwierdziła, że uchwała została podjęta.

(Zał. Prot. Nr 5).

Ad.8. Pani Skarbnik zwróciła się z prośbą o wprowadzenie dodatkowych zmian w wydatkach do materiałów które radni otrzymali, okazało się że musimy powołać biegłego do zakłócenia stosunków wodnych z którym musimy zawrzeć umowę zlecenie w związku z tym musimy otworzyć nowy paragraf. Po telefonicznym uzgodnieniu będzie to kwota w wysokości 1500 zł. Oraz dokonania zmiany i przesunięcie środków w wysokości 5 600 zł z programu przeciwdziałania alkoholizmowi dla szkół, które zamierzają zorganizować działania profilaktyczne dla dzieci i młodzieży.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie dodatkowe wprowadzenie zmian.

Za wprowadzaniem dodatkowych zmian głosowało 15.

Pani Skarbnik przedstawiła projekt uchwały.

Za przyjęciem uchwały głosowało 15.

Przewodnicząca stwierdziła, że uchwała została podjęta.

(Zał. Prot. Nr 6).

Ad.9. Pani Skarbnik odniosła się do budżetu i wieloletniej prognozy, poinformowała, że Budżet na 2017 rok i Wieloletnią Prognozę Finansową przekazano do Regionalnej Izby Obrachunkowej oraz radnym. Regionalna Izba Obrachunkowa zaopiniowała pozytywnie z pewnymi uwagami. Uwagi te zostały uwzględnione w materiałach, które przekazano radnym.

Chodzi o nazewnictwo w budżecie;

- "Remont świetlicy wiejskiej w Adamowie" nazwa została zmieniona na „Przebudowa świetlicy wiejskiej w Adamowie”,
- „Remont drogi Żyznów” nazwa została zmieniona na „Przebudowa drogi Żyznów”.

Nie będzie w budżecie na rok 2017 wydatków na zakup paszy dla Koła Łowieckiego.

Z załącznika dotacyjnego środki na zapłatę za uczęszczanie do przedszkoli na terenie innym naszych mieszkańców, które były to formie dotacji dla tych gmin. W tej chwili będą to wydatki bieżące.

W związku z tym, że został unieważniony przetarg na dokumentację na odbudowę drogi gminnej Adamów – Kolonia i przesunięcie go.

Dokumentacja drogi Adamów – Kolonia znalazła odzwierciedlenie w Wieloletniej Prognozie Finansowej. Na to zadanie zabezpieczono w budżecie na 2017 rok środki finansowe w wysokości 33 tys zł.

Zmniejszono wartość inwestycji Przebudowa świetlicy wiejskiej w Adamowie.

Wójt poinformował, że złożono dwa wnioski do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska na pożyczki umarzalne z przeznaczeniem na;

*wykonanie wodociągu,

*termoizolację remizy w Adamowie.

Pani Skarbnik odczytała;

* Uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Lublinie z dnia 24 listopada 2016 roku w sprawie zaopiniowania projektu uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej.

* Uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Lublinie z dnia 24 listopada 2016 roku w sprawie zaopiniowania możliwości sfinansowania deficytu.

Pani Skarbnik przedstawiła projekt uchwały.

Za przyjęciem uchwały głosowało 15.

Przewodnicząca stwierdziła, że uchwała została podjęta.

(Zał. Prot. Nr 7).

Ad.10. Pani Skarbnik odczytała projekt uchwały budżetowej na 2017 rok.

Pan Mirosław Lewusz przewodniczący Komisji Rewizyjnej odczytał opinię Komisji Rewizyjnej - „Komisja Rewizyjna w oparciu o opinie poszczególnych komisji, oraz po przeprowadzonej dyskusji pozytywnie opiniuje projekt budżetu gminy na rok 2017”.

Pan Tomasz Michałuszko przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Pomocy Społecznej i Porządku Publicznego odczytał opinię komisji pozytywnie opiniującą projekt budżetu gminy na rok 2017.

Pan Paweł Słota przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów, Rolnictwa, Spraw Gospodarczych i Ochrony Środowiska odczytał opinię komisji pozytywnie opiniującą projekt budżetu gminy na rok 2017,

Pani Skarbnik odczytała Uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Lublinie z dnia 24 listopada 2016 roku. w sprawie zaopiniowania projekt uchwały budżetowej.

Przewodnicząca zarządziła głosowanie w sprawie uchwały budżetowej na rok 2017.
Za przyjęciem uchwały głosowało 15.

Przewodnicząca stwierdziła, że na stan 15 radnych w sesji uczestniczy 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 15, przeciw 0, wstrzymało się 0, oraz że uchwała została podjęta.
(Zał. Prot. Nr 8).

Ad.11. Pani Anna Romaszko omówiła i przedstawiła projekt uchwały.

Za przyjęciem uchwały głosowało 15.
Przewodnicząca stwierdziła, że uchwała została podjęta.
(Zał. Prot. Nr 9).

Ad.12. Pani Anna Romaszko omówiła i przedstawiła projekt uchwały.

Za przyjęciem uchwały głosowało 15.
Przewodnicząca stwierdziła, że uchwała została podjęta.
(Zał. Prot. Nr 10).

Ad.13. Pani Elżbieta Kłyż przedstawiła projekt uchwały.

Za przyjęciem uchwały głosowało 15.
Przewodnicząca stwierdziła, że uchwała została podjęta.
(Zał. Prot. Nr 11).

Ad.14. Pani Skarbnik i pan Marek Barcicki omówili projekt uchwały.

Pani Skarbnik przedstawiła projekt uchwały.
Za przyjęciem uchwały głosowało 15.
Przewodnicząca stwierdziła, że uchwała została podjęta.
(Zał. Prot. Nr 12).

Ad.15. Pani Przewodnicząca przedstawiła projekt ramowego planu pracy Rady Gminy na 2017 rok oraz przedstawiła projekt uchwały.

Za przyjęciem uchwały głosowało 15.
Przewodnicząca stwierdziła, że uchwała została podjęta.
(zał. Prot. Nr 13)

Ad.16. Pan Mirosław Lewusz – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej złożył sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Adamów za 2016 rok

Ad.17. Pan Mirosław Lewusz – przedstawił projekt planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Adamów na 2017 rok oraz projekt uchwały.

Za przyjęciem uchwały głosowało 15.
Przewodnicząca stwierdziła, że uchwała została podjęta.
(zał. Prot. Nr 14)

Ad.18. Pan Paweł Słota – Przewodniczący komisji złożył sprawozdanie z działalności Komisji Budżetu, Finansów, Rolnictwa, Spraw Gospodarczych i Ochrony Środowiska Rady Gminy Adamów za 2016 rok.

Ad.19. Pan Paweł Słota – przedstawił projekt planu pracy Komisji Budżetu, Finansów, Rolnictwa, Spraw Gospodarczych i Ochrony Środowiska Rady Gminy Adamów na 2017 rok oraz projekt uchwały.

Za przyjęciem uchwały głosowało 15.

Przewodnicząca stwierdziła, że uchwała została podjęta.

(zał. Prot. Nr 15)

Ad.20. Pan Tomasz Michałuszko – Przewodniczący komisji złożył sprawozdanie z działalności Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Pomocy Społecznej i Porządku Publicznego Rady Gminy za 2016 rok.

Ad.21. Pan Tomasz Michałuszko – przedstawił projekt planu pracy Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Pomocy Społecznej i Porządku Publicznego Rady Gminy na 2017 rok oraz projekt uchwały.

Za przyjęciem uchwały głosowało 15.

Przewodnicząca stwierdziła, że uchwała została podjęta.

(zał. Prot. Nr 16)

Ad.22. Wniosek pani Mari Giergiel zam. Szewnia Dolna 29 z dnia 8.11.2016r. o sprzedaż działki stanowiącej własność Gminy położonej w obrębie Szewnia Dolna oznaczonej w ewidencji gruntów nr 40 i 85 o łącznej pow. 2.21 ha. Pani przewodnicząca poddała pod głosowanie Za wyrażeniem zgody na sprzedaż działki w drodze przetargowej głosowało 15. Projekt uchwały będzie przygotowany na następną sesję.

Ad. 23. Zabierając głos pani Maria Sak – Dyrektorka ZS w Suchowoli odniosła się do sprawy odpłatnego wynajmu sali klubowi sportowemu Saturn w Suchowoli mówiąc między innymi, że zapoznała się z protokołem z poprzedniej sesji i chciałaby wyjaśnić, oraz odnieść się do tematu udostępnienia dokumentów. Bardzo mnie cieszy, że na terenie gminy Adamów są osoby typu CBA i anioły stróże, którzy pilnują co się dzieje. Jeżeli chodzi panie Romanie o dokumentację o którą pan prosi bardzo chętnie i z wielką przyjemnością bym ją udostępniła, i pan by się nie denerwował. Czysto ludzkie podejście do tematu wynajmu sali pozwoliłoby uniknąć tego problemu. Pomyłka powstała w związku z wydanym zarządzeniem Wójta w czerwcu i w związku z tym sekretarka sporządzając umowy pominęła jeden zapis i klub Saturn przez trzy tygodnie płacił za wynajem sali. Pieniądze klubowi zostały zwrócone i temat został załatwiony. Uważam, że sprawa powinna być załatwiona na terenie szkoły. Zacytowała przepisy dotyczące wynajmu sali sportowej. Klubowi można udostępnić salę po uprzednim przedłożeniu przez klub stosownej umowy podpisanej z gminą, złożeniu wniosku. Sekretarka słusznie postąpiła bo nie było pełnej dokumentacji. Uważam, że tej opłaty nie powinno się zwracać. Nikt nie zauważył kto salę otwiera, zamyka, sprzęta. Uważam, że sala nie powinna być za darmo, uważam, że nie była to słuszna decyzja. Prosiła, aby zauważyć to co robione jest pozytywne, a nie tylko to wyrwane z kontekstu zdanie, które zostało nakierowane i robienie z tego intrygi. Skoro zależy nam na gminie i interesuje nas co dobrego się dzieje to nie powinniśmy pokazywać tylko te złe strony, ale i dobre strony. Pan Janusz Kawałko jeszcze nie tak dawno przed gminą podziękował mi za zrobienie porządku przy pomniku. Zrobiliśmy to z potrzeby ducha.

Natomiast z wielkim szacunkiem panie Romanie wychwytuje pan tylko to co jest źle. Jest pan patriotą lokalnym, mieszka pan w Rachodoszczach i zdziwiło mnie, że nie zainteresowała pana półmetrowa trawa koło pomnika koło placu zabaw w centralnym miejscu Rachodoszcz. Prosiła aby do szkoły nie wciskać polityki. Szkoła ma wychowywać.

Zabierając głos radny Krzysztof Grela między innymi zwrócił się do pani Dyrektor, aby przeczytała Statut Gminy w którym jest napisane, że Rada Gminy jest organem stanowiącym i kontrolnym. Sprawa opłat wynikła w listopadzie. Zapytał kiedy został zamieszczony regulamin na stronie internetowej?

Pani Dyrektor odpowiedziała, że pierwszy był zamieszczony 21 czerwca, a później były zamiany.

W dalszej dyskusji nad wynajmem sali głos zabierali; radni Krzysztof Grela, Andrzej Wiśniewski i pani Dyrektor.

Zbierając głos radny Andrzej Wiśniewski mówił między innymi pomyłki każdemu się zdarzają, jeżeli byłaby pani na przedniej sesji temat wyjaśnilibyśmy od razu.

Mówił, że jest mieszkańcem, radnym i ma prawo i obowiązek pytać o dobre i złe sprawy, czy to się komuś podoba czy nie.

Rozmawiano na temat wynajmu stroju przed Świętem Niepodległości.

Zabierając głos Sekretarz Gminy odniósł się do artykułu w Tygodniku Zamojskim, tak jak pani Dyrektor stwierdziła, że na terenie naszej gminy niektórzy mieszkańcy są współpracownikami CBA, bo skąd nagle CBA w Województwie Lubelskim zainteresowało się naszą gminą. Bo skąd w Tygodniku jest napisane, że gminą zainteresowało się CBA. Faktycznie jest pismo z CBA odnośnie zamówień publicznych i udzielanych umorzeń przez Wójta. Myślę, że doskonale państwo wiecie odnośnie zamówień publicznych wszystko jest robione zgodnie z litera prawa, wszystko jawne. Dokumenty zostaną wysłane do CBA. Odnośnie umorzeń, wszystkie umorzenia powyżej 500 zł. są umieszczane na tablicy informacyjnej i na stronie BIP. Odnośnie działalności prowadzonej na stoku narciarskim, kwota trzy lata temu była 200 tys. zł. nagle zrobiła się 40 tys. zł sprawa toczy się już trzy lata, myślę, że będzie się toczyła może 3- 5 lat nie wiadomo. Kwota może jeszcze spaść, może okazać się, że podatki miał dobrze naliczane. Podatnik ten z podatkami nie zalega. Wszystko jest w SKO, czekamy na decyzję. Prosił o faktyczne komentowanie sprawy.

Zabierając głos Wójt odniósł się do poruszonych spraw, pewne rzeczy można wyjaśnić na komisjach po to one są, tylko tam nie ma sołtysów, widowni. Najlepiej je zgłosić na sesji bo jest w protokóle. Prosił, aby w protokółach komisji szeroko opisywać poruszane sprawy. Sesje są po to żeby sprawy rozwiązywać, problemy załatwiać, wspierać nasze instytucje. Odnośnie zapytania radnego Andrzeja Wiśniewskiego z poprzedniej sesji na której pan radny pytał, czy ma jechać do powiatu starać się, żeby chodnik do cmentarza był zrobiony, czy Wójt pojedzie? Wójt powiedział, że tam gdzie są ustalenia Wójta ze Starostą, to nie musi pan jeździć. Jeżeli chciałby pan pojechać to proszę pana aby pojechał i poprosił powiat aby droga Suchowola - Suchowola-Kolonia - Boża Wola weszła w 2019 r. do inwestycji powiatowych.

Prosił aby nie jeździć tam, gdzie jest już uzgodnione, tylko tam gdzie nie ma. Do sukcesu są wszyscy, a jeżeli jest co źle to nie ma nikogo.

Złożył życzenia świąteczne.

Zabierając głos Andrzej Wiśniewski - prosiłem za pana pośrednictwem kiedy jeszcze nie wiedzieliśmy, że droga powiatowa będzie robiona. Wcześniej rozmawialiśmy kiedy była robiona droga powiatowa, aby ściec pobocza. Wtedy mnie pan wysłał do Starosty. Złożył życzenia.

Przewodnicząca złożyła życzenia świąteczne.

Ad.24. Pani Bożena Skiba – Przewodnicząca Rady Gminy Adamów zamknęła obrady XVI sesji VII kadencji Rady Gminy Adamów.

Protokółował
Inspektor do spraw obronnych
i obsługi Rady Gminy


Jan Cios

PRZEWODNICZĄCA
RADY GMINY

Bożena Skiba